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Zadanie 1. Proszę sporządzić  rachunek zysków i strat w wariantach kalkulacyjnym i 

porównawczym na podstawie poniższych danych 

 
Zużycie materiałów i energii 255 

Usługi obce 71 

Podatki i opłaty 26 

Wynagrodzenia 152 

Ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia 76 

Amortyzacja 45 

Pozostałe koszty rodzajowe 4 

Koszt wytworzenia sprzedanych produktów 350 

Koszty sprzedaży 52 

Koszty zarządu 212 

Sprzedaż towarów 600 

Wartość sprzedanych towarów 500 

Sprzedaż materiałów 80 

Wartość sprzedanych materiałów 50 

Przychody finansowe 54 

Koszty finansowe 46 

Pozostałe przychody operacyjne 70 

Pozostałe koszty operacyjne 130 

Zyski nadzwyczajne 85 

Straty nadzwyczajne 22 

Obowiązkowe obciążenie wyniku finansowego 80 

Sprzedaż produktów 800 

 

Zadanie 2. Koszty poniesione w danym okresie (w układzie rodzajowym) wynoszą 20 000 zł. 

W przedsiębiorstwie produkcyjnym wybrane pozycje stanu produktów w ciągu roku 

obrotowego przedstawiają się następująco: 
Numer i nazwa konta Stan zapasów w zł Różnica w zł 

Na początek roku Na koniec roku 

600 Produkty gotowe 10 000 11 200  

601 Półprodukty i produkty w toku 1200 900  

640 Dt Czynne rozliczenia międzyokresowe 

kosztów 

500 720  

640 Ct Bierne rozliczenia międzyokresowe 

kosztów 

200 300  

Saldo konta 490 (rozliczenie kosztów 

rodzajowych) po przeksięgowaniach 

Zmiana stanu produktów, stanowiąca 

zwiększenie (różnica dodatnia) lub 

zmniejszenie przychodów ze sprzedaży 

(różnica ujemna) 

   

 

 

Poniesione w rozważanym roku koszty rodzajowe: ………………….. 

 

Koszty współmierne z przychodami: ……………… 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Uproszczony rachunek zysków i strat 

 
Wariant kalkulacyjny Wariant porównawczy 

A. Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów 

i materiałów 

I. Przychody netto ze sprzedaży produktów 

II. Przychody netto ze sprzedaży towarów i 

materiałów 

 

 

 

 

B. Koszty sprzedanych produktów, towarów i 

materiałów 

I. Koszt wytworzenia sprzedanych produktów 

II. Wartość sprzedanych towarów i materiałów 

 

C. Zysk (strata) brutto ze sprzedaży 

 

D. Koszty sprzedaży 

 

E. Koszty ogólnego zarządu 

 

F. Zysk (strata) ze sprzedaży 

A. Przychody netto ze sprzedaży i zrównane z nimi 

I. Przychody netto ze sprzedaży produktów 

II. Zmiana stanu produktów (zwiększenie wartość 

dodatnia, zmniejszenie – wartość ujemna) 

III. Koszt wytworzenia produktów na własne potrzeby 

jednostki 

IV. Przychody netto ze sprzedaży towarów i 

materiałów 

 

B. Koszty działalności operacyjnej 

I. Amortyzacja 

II. Zużycie materiałów i energii 

III. Usługi obce 

IV. Podatki i opłaty  

V. Wynagrodzenia 

VI. Ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia 

VII. Pozostałe koszty rodzajowe 

VIII. Wartość sprzedanych towarów i materiałów 

 

 

C. Zysk (strata) ze sprzedaży 

Pozostałe przychody operacyjne 

- pozostałe koszty operacyjne 

= zysk (strata) z działalności operacyjnej 

 

+ przychody finansowe 

- koszty finansowe 

= zysk (strata) z działalności gospodarczej 

 

Wynik zdarzeń nadzwyczajnych 

I. Zyski nadzwyczajne 

II. Straty nadzwyczajne 

 

Zysk (strata) brutto 

 

Podatek dochodowy 

 

Zysk (strata) netto 

 

 

 

 

 

 

 

 


